

Előfizetési ár

1 évfolyam (12 hónap)	10 kor.
6 hónap	5 kor.
3 hónap	2 kor.
1 hónap	1 kor.

1 évfolyam, postán küldve:

1 évfolyam (12 hónap)	20 kor.
6 hónap	10 kor.
3 hónap	5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
 hetfére
 vasnapon nap kivételével.
 A lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok a szerkesztőség és
 felelős vezetői intézkedésként

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** | Telefonszám: 141. | Lapkiadó: a **Nyomda- és Vényintézet.**

Szegény és gazdag

között: örökös a különbség. A Megváltó világboldogító szocializmusát a társadalmi rendet döngető modern újjakig nem tudtak változtatni, enyhíteni a szegény és gazdag közti különbségen. Akinek több van, az jobban él. Ha ez állt a bekében, sokkal hatványozottabban erényesül a háborús szűkség közepette.

Nezzünk csak körül. Szűkség van, gond sújtja az embereket, de csak a szegények portáján, mert a gazdagok megszerzehték maguknak a régi kenelmet, a régi jólétet, mert pénzért minden kapható.

Pedig háboruban, mikor szegény és gazdag egyformán verzik, sőt jobban mondva és helyesebben: mikor a háború súlya nem néhány kiváltságos gazdagra, hanem a szegénysorsú milliókra nehezedik, a dolgozó és vérző milliókra, ilyenkor, háboruban enyhíteni kellene azt a különbséget, amely szegény és gazdag között van. Történetek is erre kísérletek, még pedig Bécsben és Frankfurtban, olyan kezdeményezés, amely követendő például kinalkozik. Bécsben és Frankfurtban ugyanis a lakosságot két részre osztják, szegényekre és vagyonosokra. Már most ami élelmiszert a hatóságok beszereznek és szétosztanak, azt elsősorban a szegények kapják.

Ne tessék erre azt mondani, hogy a vagyonosoknak is élni kell, mit csinálnak azok, ha nem kapnak élelmiszert? Ne tessék ezt mondani, mert készre a válaszunk: a vagyonosok, ha az egyik élelmiszert eltűnt a piacról, tudnak szerejni másikat és ha valami megdrágul, úgy egyszerűen megfizetik a magasabb árat. Akar példával is igazolhatjuk ezt az állítást. Ha a hatóság által beszerzett hüvelyesekből a vagyonosok nem kapnak, azért még egyetlen jobbmódu ember sem fog éhezni, mert jól fog lakni abból a 8-10 koronás husból, aminek az árát a szegény ember nem tudja megfizetni.

Az osztályba sorozást nem úgy kezeljük el, hogy azt a város végezze, hanem úgy, hogy az jelentkezés alapján történjék.

Az élet, a sors, a társadalmi rend szétválasztja a szegényt a gazdától. Próbáljunk javítani ezen. Ne vegyük el a gazdától, ami az övé, de tegyük a szegényeknek könnyebbé a megélhetést. Korrigáljuk meg a sorsot.

A bolgár király harmincéves uralkodói jubileuma. Ferdinánd bolgár király augusztus 14 én tölti be uralkodásának harmincadik évét. A budai kapucinus zárda plébánia-templomában a jubileum napján hálaadó istentisztelet volt.

Mindenütt visszavetjük az oroszokat és románokat.

BUDAPEST, augusztus 14.

Keleti hadszíntér:
 Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

A Zbrucnál és a Gnilánál az oroszokat, akik erősebb felderítő osztagokkal előretárogatódtak, visszavertük.

Józsei főherceg vezérezredes hadseregharcvonala:

Haderőink a Susita mindkét oldalán és az oknai hidőállások előtt harcban állanak. Az ellenség elkezeredett ellentámadásai fokozták ellenállásunkat.

Mackensen vezértábornagy hadseregharcvonala:

Foksanitól északnyugatra tegnap német ezredék rohammal elfoglalták a makacsul védett Pancinut. E helységtől délnyugatra csapataink kiverték az ellenséget állásaiból. Az ellenség ellentámadásai északra a galaci Duna-hajlástól és Foksanitól nyugatra eredménytelenek maradtak.

Olasz hadszíntér:
 Az ellenség repülőtevékenysége az Isonzó fölött egyre tart.

Délkeleti hadszíntér:
 Balkáni harc vonal:
 Nincs jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

Berlin, augusztus 14.

Nyugati hadszíntér:
 Rupprecht bajor trónörökös hadseregharcvonala:

A harci tevékenység a flandriai harc vonalon aránylag nyugodt nap után az esti órákban ismét jelentékeny erőre fokozódott. Tüzérségünk az ellenség ütegfészkei ellen jó hatással dolgozott és Messinestől keletre angol támadó csapatok készenléti állásait is szétugrasztotta.

A német trónörökös hadseregharcvonala:

A Chemin des Dames hosszában és a Champagne nyugati részén a tüzevékenység jelentékenyen fokozódott. — A laon — soisson-i országúttól északra tegnap reggel a franciák erős támadással törtek előre. Tüzünkkel és közelharcban visszavertük őket. Époly hiábavaló volt az ellenség előretörése Verdun északi arc vonalon. A Maas mindkét partján heves tüzérségi harcok fejlődtek ki.

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Semmi újtság.

Egyik repülőgépünk eltűnt. Tegnap a szárazföldön 14 ellenséges repülő és 1 kötött léggömböt lőttünk le.

Keleti hadszíntér:
 Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Csak Smorgontól délre, Lucktól nyugatra, Tarnopolnál és a Zbrucnál volt élénkebb a tüzelés. Itt több ízben portyázó osztagok közti összeütközésekre került a sor.

Józsei főherceg vezérezredes hadseregharcvonala:

A Moldva nyugati részében az ellenség igen makacs védekezése ellenére, amely számos heves támadásban nyilvánult meg, sikerült a Trotusulvölgytől délre elért területnyereségeinket megnagyobbítanunk.

Mackensen vezértábornagy hadseregharcvonala:

A keményen védelt Panciu helységet rohammal elfoglaltuk. Az oroszoknak és románoknak arc vonalunk szomszédos szakaszai ellen intézett tehermentesítő támadásai hiábavalók voltak. Valamennyi veszteségteljesen megfiusult. A Szereth alsó folyásánál a tüzérség tevékenysége élénk maradt. Az ellenség több támadását a Buzeu torkolata és a Duna közt visszavertük.

Délkeleti hadszíntér:
 Macedóniai harc vonal:
 Lényeges esemény nem történt.

Julius havában ellenfeleinknek légi haderőkben szenvedett vesztesége: 34 kötött léghajóra és legalább 213 repülőgépre rugott, amelyek közül 98 vonalaink mögött, 115 pedig az ellenség vonalain túl légitámadás és védőtüzéles folytán égvé zuhant le. Mi 60 repülőgépet veszítettünk, kötött léghajót egyet sem.

Ludendorff,
 első főszállásmester.

Romániának nem kell a régi dinasztia.

Kellermann Bernát, a kitűnő haditudósító és író, érdekes cikkben számol be a meghódított Romániában végbement nagy hangulatváltozásról. A cikk egyes részelt a következőkben ismertetjük:

„A háború elsöpört minden illúziót és minden szép frázist. — Nem maradt utána más, mint szűgyen, ijedség és adósság, de Romániát meghagyta a régi helyen.

Földrajzilag és gazdaságilag Románia helyzete teljesen a régi maradt, amely negyven éven át megmutatta, hogy Németországhoz és a monarchiához való eszatlakozása megteremtette az ő politikai önállóságát. Soha sem volt egyszerűbb valamely kérdés, soha sem hangsi, sták ezt a politikai éretti fejek egy emberfőleten át követ-

kezetelesen — és soha sem sértette meg drasztikusan a logika törvényeit, mint Románi kiszerikus politikája.

Azokkal az utolsó gépkecskékkel, amelyek a Szereth irányába száguldottak el, eltűntek az elkápráztatásnak utolsó nyomai is. Nem maradt hátra más, mint józan, rettentően józan és kérelhetetlenül tisztá tény és ma a megszállt Romániában minden józan eszű embernek az a politikai hitvallása, hogy Romániának földrajzi, gazdasági, politikai és kulturális okokból egyedül csak a központi hatalmakhoz lehet csatlakozni. Eppen úgy, mint ahogy a központi hatalmak ezer és egy okból új alapokon, ugyan, de felveszik Romániához való viszonyuknak fenelát.

Sok kiváló román emberrel, szenvedélyes politikussal beszéltem arról, hogy miként képzeli el Románia jövőjének politikai kialakulását?

Voltak niányszbeli eltérések, de valamennyien egyedül azt tartják lehetségesnek, hogy Románia belső politikai és gazdasági szövetségben élhet csak meg a központi hatalmakkal és Középeurópával. Ha az ember a tavalyi hangulatra gondol, akkor ez az egyértelműség meglepő lehet. Azonban ki lehet még olyan egygűjő, hogy ennek a háborúnak tapasztalatai után arra gondoljon, hogy Oroszországhoz, Franciaországhoz csatlakozzon.

Bratianu és társasága nem fog többé visszatérni, mert káros befolyása ismét veszélyeztetné Románia jövőjét. Igen széles népretekéltik azoknak a dinasztia ellen is, mert annyi szerencsétlenséget és szegénnyt hozott az országba. Komoly román ember soha sem fog megbocsátani az akaratnélküli Ferdinánd királynak és igen kevesen vannak, akik Mária királynővel szemben elnézőek.

Alig akad egy-egy rajongó, aki védeni merné a királyt és királynét politikáját. Ezek azok az emberek, akik azt a szép ostoba frazíst ismétlik: Romániának el kellene pusztulnia, hogy a nővér, Franciaországgal érvényben maradjon. Ezek azok, akik Sarraillere és egy Szereth menti, a románokat megszabadító román offenzívára goldolnak, szóval azok, akik előnyüket abban keresik, hogy a régi korrupt állapotok visszatérjenek és elhunjenek a hadtápvonalon, mihelyt elkezdnek löni.

Mindenesetre van még egy párt, amely nem akarja kiszakítani a dinasztia gyökereit, hanem szeretné, ha akár Károly trónörökös, akár a királyi ház más tagja révén fenttarthatná a multal az összeköttetést. Tulnyom többségben vannak azok, akik a dinasztia teljes eltávolítását kívánják Románia jövőjének érdekében. A köztársasági államformának nincsenek hívei, mert Romániát még nem tartják erre érettnek, éppen úgy, mint ahogy nem akarják, hogy román születésű régens kerüljön az ország élére, mert ezzel visszatérne a régi klikk és cselszövés.

Amit általánosságban követelnek, az: tabula rasa, egy uralkodóház, amely bizsitsa Romániának állandó, politikai és gazdasági csatlakozását a központi hatalmakhoz.

A gyomor tájékának felbujtsága, hascsikarás, savanyu felbujtsós, nagyfoku gyomorégés, étvágytalanság eseteiben a természetes Ferenc József-keszervíz azon tulajdonságánál fogva, hogy a gyomor és a bélcsatorna kitisztítását gyorsan és alaposan elvégzi, nemcsak az emésztésre gyakorolt jótékony befolyást, hanem az általános közérzetre is.

A szociáldemokraták kiáltványa.

A Kecskeméti Szociáldemokrata Párt végrehajtó bizottsága a mai napon röpcédulakon a következő felhívást intézte Kecskeméti lakosságához:

Kecskeméti Népe!

Munkások! Polgárok!

A mai rettenetes megéhesztési viszonyok arra tudították a kecskeméti szociáldemokrata pártot, hogy felhívja a városi

tanácsot, hogy idejében gondoskodjék a nagyobb mennyiségű élelmiszer beszerzéséről és annak célszerű kiosztásáról!

A városi tanács azonban a beadványt ezideig nem tárgyalta s a bajok megszüntetéséről nem gondoskodott, mert a szociálisták most is türelmetlen s a zserét egész éjszakán át a hatósági szék előtt kell aludni.

Munkások! Polgárok!

Ez az állapot nem tarthat tovább! A teendők megbeszélése véget 1917 augusztus 15-én délután fél 4 órákor az iparos Otthon-kávéház téli kiterhelyiségeben nyilvános értekezlettel tartunk.

Munkások! Polgárok! Asszonyok!

Legyetek ott mindnyájan, hogy sokaságtokkal kifejezést adjatok a mai állapotok türelhetlenségének, hogy a tek. városi Tanács távollétében is kénytelen legyen tudomásul venni, hogy a mai élelmiszeri viszonyokkal nem vagyunk megelégedve s ezt tovább tűrni nem lehet.

A Kecskeméti Szociáldemokrata Párt Végrehajtó Bizottsága.

NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

Naptár: 1917. év, augusztus hó 15. szerda.

— Róm. kath.: Nagy Boldog Asszony — Protestáns: Nagy Boldog Asszony — Görög-örösz: 917. év, augusztus hó 2. Ist. vt — Arabita: 5677. év, Ab. 27. — Napkelte 8 óra 55 perc. — Napnyugtá 8 óra 14 perc. — Napfeszta 14 óra 19 perc. — Hóidegke 3 óra 27 perc, éjtel. — Hóidnyugta 9 óra 59 perc, délután. — Újhold 17-én, 8 óra 21 perc, este.

Időjárás: A központi meteorologia intézete Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő várható: Derült, száraz, meleg.

— **Pro patria!** Ha az a sok könny összegyűjtve, amit a két szó kicsált a szemekből három retentő év alatt: kilépnek a folyók medreikből; ha azt a sok gyász, ami keblünkben összegyűlt, kiint viselők; mindentől feketére vetné s sugarait a nap. Nagy áldozatokat hozott ez az ország és ez a város ezernél több kinos napon, álmatlan éjszakán át. Öreg családapaik, kiknek munkáskéze fentartotta a társadalmat, tőrekvő fiatalok, kiknek szívében élt a vágy szebb, jobb fundamentumra építeni a jövő palotáját, nincsenek többé s nekünk nem maradt más, csak az emlék és az a fogadalom, hogy ez többé nem ismétlődhöz meg. De míg az örök béke temploma készül, egyre több és többen esnek áldozatul a háború szörnyü molochnájának. Még a mult hónap közepén Kecskeméten látogatta rokoniát, ismerőseit Fehér Árpád, a 31. taraktüzérezred zászlósa s 28. áldánán már muszka golyó ütötte az szívet Keletgaliciában. Fehér Árpád a főreliskolának volt jeles végzettségű hallgatója s a Müegye-temből cserélte föl a könyvet a karddal. Végigharcolta a tavalyi orosz offenzívát, innen betegen a helybéli Vöröskeresztbe került, felgyógyulva tisztiköriába ment, hol a mult hónapban neveztek ki zászlóssá. Másodízben alig volt pár napig a harctéren, mikor min. felderítő járóparancsnok hősi halált halt. 21 esztendőit élt s tele volt életörömmel, ambícióval, midőn a sors elragadta szeretettjél közlül. Unokája volt a nemrég elhalt Fehér Márton bátyjának, edesatyja Fehér Vilmos, a salgótarjáni kőszénbánya főmérnöke. Földi maradványait bajtársai külön sírba helyezték, honnan családjá haza fogja hozatni.

A mai nap teszük sírba egy másik fiatal bajtársunkat, Kovács Lajos zászlóst. A halált hozó kór Bukovinában támadta meg. Hosszu, nehéz hónapokat töltött vízfűzül és becsületesen az ellenség előtt, betegen haza került, szolgálatot is teljesített, néhány hónapig azonban gyengékedett, a Vöröskereszt kórházba került s a haláltól az önfeláldozó s fáradságot nem ismerő orvosi kezelés sem tudta megmenteni, életének 21 éves bimbója eltérvadt.

Ime egy nap két drága fiatal életet kell elsiratnunk. S már hányadik ilyen bimbót, mikből tán gyönyörű virágok lettek volna a szép magyar kertben. »Nem na-

gyobb vesztesége a bimbó mint a virág? A virágot legalább élvezték már; legalább volt és szép volt; legalább készen volt s emléke kész bennünk mindörökké; kész kincs s előbb vagy utóbb úgyis azaz emléké marad. De a bimbó, ha meghal, valóban elveszti életét. — Koacs Lajos ma délután nagy részvét mellett temették el.

— **A polgármester Budapesten.** A közéletmezesi hivatalban hónap delefől fontos tanácskozási lesz, amelyen részvesznek a nagyobb városok polgármesterei is. Sándor István Kecskeméti polgármestere s tanácskozási a déli gyorsal Budapestre utazott.

— **Szurmay Sándor tábornok ő felsége Szurmay Sándor altábornagy, honvédelmi miniszter gyalogsági tábornokká léptette elő. A népszerű Surmay előléptése mindenütt nagy örömet keltett.**

— **Kinevezés.** A posta és távirat igazgatója Csepi Lajos II. osztályú posta táv. tisztet I. osztályú posta táv. tiszté nevezték ki.

— **A városok lisztellátása.** A vidéki városok lakosságának lisztellátása ügyében a legtöbb város arra kér engedélyt, hogy a szomszédos törvényhatóságok területén is vásárolhasson gaonári. Más kérelmek viszont arra irányultak, hogy a kormány emeleje fel a rem. östermetlessel foglalkozók 12 kilós fejadagjár 15 kilóra. Mindezt a kérelem arra kényszeríti a kormányt, hogy a gaonarendelelet alapos revizió alá vegye és igyekezzen lehetőleg minden kiváltástól honoriálni. Az Országos Közéletmezesi Hivatal a napokban tárgyalja ezeket a kérelmeket.

— **Mégis szabagsólgójak az 51 és 52 éves hadiönkénteseket.** Különböző forrásokból különböző híresztelések láttak már napvilágot az 51 és 52 éves népfelkelő szabadságolása dolgában. A kérdésnek különösen az a része érdekel igen sok öreg népfelkelőt: szabadságoláské azokat az 51 és 52 éveseket is, akik a háború tartamára létesített önkéntes formációkhoz tartoztak és akik a háború tartamára önkéntesen léptek be a közö. hadseregbe, vagy a honvédség kötelékébe. A kérdést most teljesen tisztázta végre egy augusztus hetedikén megjelent királyi kizálat, mely őzszólóval minden kérelmet, világosan s hálatározóan elrendeli, hogy szeptember 15-ig szabadsággóli kell az úgynevezett önkénti belépő 51 és 52 éves népfelkelőket, ha csak az illetők a katonai szolgálatban vagy övböbbit megártástukat maguk nem kérik.

— **A Növédelmi Missió és a Vöröskereszt tagjaihoz.** Ö Cs. és Kir. Apostoli Felsője szünetnapja alkalmából 17-én, azaz pénteken reggel 9 órai kezdete a rom. kath. nagytemplomban haladó istentisztelet lesz, melyen testületileg veszünk részt. Felkerjük tehát mindket egyesületi választmányi tagjait, hogy reggel fél 9 órakor a Növédelmi Missió helyiségeben gyűlekezzenek, ahonnan testületileg megyünk a templomba.

— **Felhívás.** Mindazok az állami és városi alkalmazottak, akik a mult gazdasági évben gabonára a helybeli Leszámoló Banknál több pénzt fizettek be, mint amennyi gabonát kaphattak, feltehetik, hogy a visszajáró összegért Tárnok József th. mérnöknel, a városi közéletmezesi hivatalban a befizetési elismervénnyel együtt jelentkezzenek. Tájékozássul meggyeztetik, hogy a buza ára ca. 4620 korona, a rozse pedig kb. 3720 korona. Visszafizetési halandó augusztus 22.

— **Magyar levél Kisásiából.** Mind gyakoribbá most már orosz fogságba került katonáinknak magyar nyelven hazafellevel. S. Nagy Sándor gazdálkodó, ki 14 hónappal ezelőt eltűnt, most értesíti magyarul hozzátartozóit fogságba jutásáról. Azt írja, hogy jó dolguk van, csak unják már a várakozást, mint a vén lányok.

— **Adományok.** A Gyermekvédő Egyesület ezuton nyugtázza özv. Nagy Sándornál 10 korona adományát özv. dr. Kecskeméti Lajosné elhunytá alkalmából. dr. Pepe Ferenc lapunk után a vakkatonjánál 1 karonát adományozott.

Rozsot, búzát, babot, kását s egyéb élelmiszert veszünk; a szállító-termelő szén vagy kokszt szükségletét biztosítjuk.

VASGYÁR. ————— VASGYÁR.

F. T. C. Kecskeméten.

Szerdán, aug. 15-én, d. u. 6 órai kezdettel a K. A. C. football-mérkőzést tart a széktői-pályáján a Ferencvárosi Torna Club többszörös bajnokcsapatával. Üő-helyek számozottak. Jegyek előreválthatók EGRIP. FÜLÖP cukorka-üzletében.

— **A király születésnapján,** a Mozgóképzőházban tartandó ünnepségre jegyek Egri P. Fülöpnel válthatók előre. Az előjegyzett helyek csütörtök estig tartanak fenn.

— **A szőlőtörzés.** A szőlészeti és borászati felügyelő október elsőjéi jelentése szerint a budapesti kerületben a filloxera pusztítása miatt középen aluli, a székszárdi, tapolcai, egri, miskolci, beregszászi kerületben a szárazság miatt közepes termés remélhető. A pozsonyi kerületben a szőlők már nagyon sávylik a szárazságot, épügy a jarcali kerületben is, míg a pécsi kerületben az oltványoszlói jó és közepes, a telepített szőlő gyenge termést ígér. A balassagyarmati kerületben elég jó, a szatmári kerületben közepesen felüli termés várható. A bihari-décsi kerületben a jégverés némi kárt okozott.

— **Marhahus kémérés.** Szerdán 15-én a Rákóczi-utcai hatósági székben marhahust főgnak kémért. 1 rendű kilónként 8 korona 60 fillér, II. rendű 8 korona.

— **Szeptemberben csak kristálycukrot kapunk.** A cukorközpont átiratot intézett a városok polgármestereihez, amelyben közölte, hogy szeptembertől kezdve a városok csak nyers cukrot kaphatnak, mivel nincs megfelelő szénmennyiség arra a célra, hogy a cukorgyárak a nyers cukrot finomítsák.

— **Rendelet a szabadságvesztésről és letartóztatásról.** Vásonyi Vilmos igazságügyminiszter a minap közzétette a bocsátást ki, amelyben részletesen intézkedik a szabadságvesztés büntetésének végrehajtásáról, illetve annak elhalasztásáról. A miniszteri rendelet hivatkozik azokra a nagy nehézségekre, amelyekkel a letartóztatott elítéltek nagy tömegének élelmiszertel való ellátása jár, másrészt az elítéltek közül azokat, akik a társadalom munkás elemeihez tartoznak, a nemzeti termelés munkájába kell állítani. A rendelet szerint azokat kell letartóztatásba venni, akiknek szabadságban hagyása a törvénnyel nem volna összeegyeztethető, vagy fontos közérdeket veszélyeztetne. A rendelet szerint intézkedni kell, hogy mindazok nevei, akik királyi kegyelmet kaphat, a nyilvántartó jegyzékekből töröltesse. Ugyancsak kihagyandók a jegyzékekből a katonai szolgálatot teljesítő elítéltek nevei is, mert ezek is számíthatnak a büntetés elengedésére. Megszünteti a miniszter azt a különbséget is, amely a gyorsított eljárás útján elítéltek és más elítéltek között volt. Döntő szempont tehát, hogy a büntetés tartama két évet meghalad-e, vagy nem. A két évet meghaladó szabadságvesztésbüntetést az ítélet jogerőre emelkedése után azonnal végre kell hajtani. A többi büntetést rendszerint el kell halasztani.

— **Elvesszett folyó hó 7-8-ika között,** kedd vagy szerdán a koháry szentlőrinci 2-ik öölőtől a csongrádi uti iskoláig egy piros bőr penztarca N. J. monogrammal, ezüst szegéllyel, Nagy József gépész névre kiállított katonai iratokkal, 140 korona bankópénzzel. Ezuton kérjük a becsületes megtalálót, legyen szives az iratokat behozni szerkesztőségünkbe, vagy a rendőrségre, ahol illő jutalomban részesül s ezenfelül még a pénzt is megtarthatja magának. Esetleg, aki tud róla valamit, jelentse a fő jutalomban részesül.

— **Szeptemberben megnyílnak az iskolák.** Félhivatalosan közlik: A kultuszminiszter elrendelte, hogy az iskolai tanév a közép- és felső osztályokban szeptember elején kezdődjék.

— **Mégis frontra mennek az aranyvitézségi érmesek.** Néhány nappal ezelőtt a király tudvalevőleg elrendelte, hogy azokat a katonákat és tiszteket is, akik a legmagasabb legénységi kitüntetést; az arany vitézségi ermet kapták a harctéren, hozzák vissza a frontról és ezeket többé nem szabad a marssal a harctérre küldeni. Az ember azt hitte volna, hogy most már boldogan sietnek haza a hősök hősei családjaikhoz, hogy élvezzék a jól megerdemelt békét. De nem így történt, amint azt az alábbi példa is igazolja: A nyolcas huszárroknál szolgált Csuzdy András törzserőster, aki mint köztvezt indult a háborúba s bátorsága jutalmul nemcsak törzserősterré léptették elő, de a mellét az arany, a kis ezüst vitézségi érmen kívül német kitüntetés is díszíti. Csuzdy András mostanában hat hetet szabadágon volt otthon Adán, amikor meghallotta, hogy királyi parancs értelmében az arany vitézségi érmen katonák nem vehetők többé frontra, megdöb, bont, hogy azután már nem verekedhetik a muszkakkal. Habozása azonban csak egy pillanatot tartott, mert azután Szabadkára ment s jelentkezett a pótkereténi, hogy ő azonnal a frontra akar menni. Mivel a királyi parancs arról nem szól, mi történjék azokkal, akik önként akarnak a frontra menni melükön az arany dekorációval, így tehát Csuzdy törzserőster kívánsága rövidesen teljesülni fog.

— **Rézgálic forgalomba hozatala.** A földművelésügyi miniszter a vetőmagvak esárvázásához szükséges rézgálic forgalomba hozatalával — úgy mint a múlt évben — az idén is a Magyar Mezőgazdák Szövetségét (Budapest, V. Akotmány-utca 29. sz.) bízta meg, ahol a rézgálic kizárólag vetőmagcsávázási célokra kilométerenként négy korona husz fillérért megrendelhető.

— **Gyöngyös város újjáépítése.** A hivatalos lap vasárnap száma közli a kormány rendeletét a leégett Gyöngyös városban szükséges városrendezéssel kapcsolatos kivételes magánjogi intézkedésekről. A rendelet értelmében a város belső területén ingatlan csak a kormánybiztos hozzájárulásával lehet elidegeníteni, az évnél hosszabb időre bérbeadni vagy megterhelni. Ugyanez a megszorítás kiterjed a város külsőségeihez tartozó oly ingatlanokra is, amelyeket a városrendezés keretében előreláthatóan be fognak venni.

— **Az FTC. Kecskeméten.** A Ferencvárosi Torna Clubnak, a főváros leg-híresebb és legnépszerűbb football-csapatának mai propaganda mérkőzését iránt az egész városban a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg. A zöldfehérek májdnem egy évtizeden át Magyarország footballhegemoniáját a kezükben tartották s nevük az egész kontinensen ismert. Az FTC. mai mérkőzés annál inkább szenzáció számú megy, mert az FTC. nek egyetlen csapata sem szerepelt még soha Kecskeméten. A KAC. csapata inferioris ellenfele lesz a nagyhirű csapatnak, mert jelenleg a helyi csapat fiatal, kezdő játékosokkal rendelkezik. A mérkőzés délután 6 órakor lesz a széktői pályán s azt Roykó Béla fővárosi szövetségi bíró vezeti. Az FTC. csapata a szerda déli személyvonattal érkezik s az esti személyvonattal utazik vissza.

— **Mi jár a katonai családjának?** címmel Dr. Pongrácz Jenő tanulmányt írt, amely a katonák hozzátartozóinak segélyeire, a rokkantak, hadiözvegyek és hadiárva járulékaira vonatkozó összes a hivatalos és nehezen érthető rendeleteket népszerű módon magyarázza és a segélyezésekre

vonatkozó intézkedéseket külön csoportokba osztva könnyíti meg a tájékozódást. A tanulmány, melyhez Wertner Jakab írt előszót a Népszava könyvkereskedésében (VII. Erzsébet korut 35. jelent meg. Ára 60 fillér. Minden könyvkereskedésben kapható).

— **Az Ország-Világ** 1917. évi 33-ik száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Vértessy Gyula: A nyár embere, Takáts Guido: A táncoló nap-sugár, Keller László: Vasárnap, Hárty György: Éros elhatározás, Kersék János: Ember, miért nem tudsz remélni? L. Kiss Aladár: A csavargó, Ács Klára: Álomfejtés, Schmidt Mária: Harom történet, T. Papp Andor: Nanon dalok, Váiyán Erteika: Vacsoara stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Lovaseny stb. Ezenkívül számos kép, rajz és a kitüntített hősek arcképcsarnoka. — **Az Ország-Világ** előfizetési ára egész évre 20 korona, félévre 10 korona, negyedévre 5 korona. Egyes szám ára 50 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, V. kerület, Hold-utca 7. szám.

— **A népkonyhák.** Zsolna városában e hóban népkonyhát állították fel, ahol naponként ötvenen részesülhetnek jól elkészített, izletes eöében, 22-én egészen ingyenesen, a többi egy koronáért vagy 50 filleres kedvezményes áron. Az első étápolon volt: Gulyás burgonyával és csipekével, a következő napon leves és főtt tészta, azután leves és főzelék husfeléttel stb., hozzá mindig egy adag kenyér. — Győr város vezetősége a városi étkezőt szeptemberben fogja megnyitni. — Szabadka szintén s az egész országban alig akad már valamire való város, ahol ne foglalkoznának komolyan az ügyvel, mely a szűkölködőkön van hivatva segíteni. Kecskeméten még mindig minden csendes.

— **Inger Szolimánt megbüntették új vallás terjesztéséért.** Néhány hetet ezelőtt hosszabb cikkben megemlékeztünk Inger Szolimán nagypapmezői lakosról, aki új vallást alapított és kimpányi birtokán minden héten isentiszteleteket rendez, melyek a hívók, kiket Inger a környék lakosaiból toborzott össze, a békeért imádkoznak. Most, hogy a csendőrség tudomást szerzett a kimpányi szertartásokról, fejlejtette Inger Szolimánt a főszolgabírónak. E fejlejtés alapján Ertsey Zsigmond főszolgabíró Inger bejelentés nélkül rendezett újítás gyűlések miatt 20 korona pénzbírságra ítélte. Inger a főispánhoz felebbezett az ítélet ellen és egyben engedélyt kért isentiszteleteinek megtartásához.

Felhívás az 5-ös honvédekhez.

Az aratás, cséplés és egyéb gazdasági munkálatokra kiadott 5-ös honvédek felhívom hogy f. hó 19-én, azaz vasárnap reggel 9 órakor a kecskeméti zászlótápanya udvarán teljes felszereléssel s a munkaadókkal együtt jelenjenek meg. Az elmaradók megfognak fenytetni, mivel ez alkalommal a különböző frontokra indulás ideje fog a menetbeli honvédek előtt kihirdettni. A munkaadók megjelenése pedig azért szükséges, mivel a munkadíjak ekkor fognak végleg rendeztetni. — Kecskeméti, 1917. augusztus 14. **Fejérváry Bertalan** főhadnagy, oratómenet zlj. parancsnok.

Ányakönyvi kivonat

1917. augusztus 14.

Születések: Huszár Antal rk., Bari Kataián rk., Olah Ilona rk., Orbán Ilona rk., Baranyi Mária ref., Kovács István rk., Főző Mária ref., H. Kovács Erzsébet rk., Pásztor Margit rk.

Halálozások: Szabó József ref. 10 hónap, Görög Imre rk. 2 éves.

Petróleum kiosztás

majd csak az ősszel lesz, akkor is igen korlátolt mennyiségben. Ajánlatos a villamos berendezéseket már most elkészíttetni, mert ősszel nagy a munkatorlódás. — Mindenkinél érdeke, hogy szakszerű berendezéseket kapjon, mert az a legdrágább, ami rosszul van készítve. A legolcsóbb és a szabályoknak megfelelő berendezéseket városunkban Kellermann villamoszerelési vállalat készíti, ahol csillárok és izzólámpák ma még mérsékletes áron kaphatók, nagy választékból. — Lutheránus-bérpalota. — Telefon szám: 67.

Miaci árjegyzék.

Kecskemét, 1917. augusztus 10.

Turkubúza 1 métermázsja	49-50	49-50
Kékesbúza	47-—	47-—
Ruzsa	47-—	47-—
Árpa	45-—	45-—
Zab	44-—	44-—
Temerői mörzöslátó m.m.	37-50	37-50
Köcsis métermázsaja	46-—	46-—
Ózóna mmázsaja	40-—	45-—
Szalma 1 m.m.	14-—	16-—
A hízott sertés maximális ára	6-80	6-80
Norma életsúlyban 1 kilogramm	5-90	5-80
Bárna	3-80	4-40
hízott lud 1 kilogramm	11-—	12-—
javonyi lud párja	35-—	40-—
hízott kacsa 1 kg.	9-—	10-—
javonyi kacsa párja	15-—	20-—
tyúk párja	20-—	25-—
Csirke párja	15-—	20-—
Pulyka párja	20-—	25-—
Marhahús 1. rendű	8-40	10-20
Hozhóhús 1. rendű	8-—	8-40
Marhahús	8-—	8-20
Báránhús	8-80	9-20

A leölt sertés részeinek maximális árai kicsinyben:

Berzsinus 1. rendű	7-40	7-40
Chab	10-—	10-—
Már	8-60	8-00
Szalonna (sós)	10-—	10-—
Szalonna (friss)	8-40	8-40
Feta és lúd 1 kg.	5-20	5-70
Major 1 kg.	3-—	3-—
1. eszter	4-—	4-—
Méz (vagy egyéb)	2-—	2-—
Uj pecor	—70	—70
	—30	—30
Hélsír 1 kg.	6-40	6-40
Fésze velővel 1 darab	—	—
Szalonnabőr 1 kg.	—	—
Füstölt szalonna 1 kg.	12-—	12-—
Füstölt kolbász 1 kg.	7-50	7-50
Füstölt kolbász 1 kg.	12-—	12-—
Füstölt sonka és sódar 1 kg.	12-—	12-—
Füstölt oldalas és l. hus 1 kg.	6-—	6-—
Tüppönyű 1. rendű 1 kg.	5-—	5-—
" "	3-—	3-—
" "	1-—	1-—
Marha fej, láb, orr 1 kg.	—80	—80
Marhatüdő 1 kg.	—80	—80
Marhahús 1 kg.	2-40	10-—
enyvér barna 1 kilogramm	—60	—60
enyvér fehéren 1 liter	—54	—64
Tafel 1 liter	2-40	3-—
szőlő 1 kg.	12-80	16-—
szőlő 2 kg.	2-40	2-40
szőlő 3 kg.	3-54	5-—
szőlő 3 kg.	3-80	3-80
szőlő 3 kg.	6-—	6-—
Szalmai (1 darab)	—40	—44
Szalmai (tarhonya, lebecse) 1 liter	2-40	2-40
Szalmai (vagy zöldes) 1 csomó	—20	—
Szalmai 1 kg.	2-40	2-40
Szalmai örölt 1 kg.	17-60	28-00
Szalmai 1 kg.	2-—	3-—
Zöldpaprika 100 db.	3-—	8-—
Kalarábé 1 kg.	1-—	1-—
Kapizota 1 kg.	—70	—70
Kel 1 kg.	—70	—70
Főzelék 1 kg.	—54	—54
Ugorka 1 kg.	—30	50-—
Paradisom 1 kg.	—90	—90
Zöldpaprika 1 csomó	—20	—20
Zöldbab 1 kg.	1-10	1-10
Szilva 1 kg.	—50	—90
Ringló 1 kg.	1-20	1-20
Alma 1 kg.	—40	1-50
Őrös 1 kg.	—56	1-60
Őrsi barack 1 kg.	—	2-40
Dinnye 1 db.	—40	—50

50 koronát fizetek annak, aki nekem november elsejére, a központ közel, 3—4 szobás, minden mellékkel ellátott, fürdőszobás, vagy anélküli, lehetőleg modern lakást szerez. Cim: Vízkeletly-utca 19. szám. 1674

Rozsot, kétszerest, búzát, burgonyát, babot veszünk

munkásaink részére; ennek ellenében a szállító gazdát ellátjuk olcsó tüzelővel. **GYUFAGYÁR.**

Kapást keresek

Felsőszéktő 15. sz. alatti negyedik hold területű szőlőmbé. Közlebbi értesítést dr. Bagi Béla ügyvédi irodája nyújt. Dr. Váczy János, budapesti tanár. 1551

Pénzkölcsönt adunk

hadi kötvényekre, házakra, szőlőkre, földbirtokokra; veszünk hadi kötvényeket; kieserülünk régi adósságokat a legszolidaabb feltételek mellett. Hivatalos idő délelőtt 8—12 óráig.

Néptakarékpénztár R-társ. Beretvás-szállódaival szemben, földszint.

Kisfái tanyámra kertészt és ugyanottani szőlőmbé kapást keresek. Értekezni lehet Bódogh Ferenc gyógyszeressel, Csongrádi-utca. 1706

Önkéntes árverés.

Kohárszentlőrinc 76. sz. alatt, idős Horváth János hagyatékát képező gazdasági eszközök: igáskocsik, 4 lóra szerszám, ekék, vetőgépek, rosták, kukoricamorzsolók és darálók, ezenkívül tűz- és épületfák, árpa-, rozs-, buzaszalma, törek és polyva stb. folyó évi aug. hó 18-án, szombaton reggel 8 órakor, a helyszínen önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adni.

Lévai Gyula szobafestő és mázoló VI. k., Gödröstemet útca 6. szám. Elvállal minden, e szakbavágo munkát, valamint: szobafestést, mázolás, aranyozást, fényezést stb., gyorsan, tisztán, a legutányosabb árak mellett. — Levelező-lapon meghívásra azonnal elmege a kívánt helyre. 1625

Belső-Ballószög 210. számú 16 hold földbirtok, melyből 1 és fél hold jötermő szőlő, a többi szántásra alkalmas, jó cseres épülettel, termékkel vagy anélküli eladó; értekezni ugyanott vagy IX. ker. Szent István-város 14. sz. alatt, özv. Baranyai Györggyel. 1649

Haszonbérbeadó föld.

Felső-Szentkirályon, a Halom-dűlőben, 16 hold szántó- és kaszálóföld, jó tanyapületekkel ellátva, Szentmihályi napközi haszonbérbe kiadó; értekezni lehet hetipiac és vasárnapokon, Sarkantyú-utca 3. szám alatt, vagy Szentkirályon, a templom-dűlőben 350. szám alatt. **HAJNAL JÁNOS** tulajdonossal. 1654

Házmaster kerestetik Lakást és egyéb dolgok elvégzéséért külön fizetést kap: **Petőfi-utca 6. szám alatt. 1658**

Egy női-cipészegéd állandó vásári munkára

azonnal alkalmazást nyer **Kovács János** cipész mesternél. Idős segéd vagy rokkant katona előnyben részesül. Munkadíj: páronként 6 kor.

Székkács-féle nemesített

BÚZAVETŐMAG előjegyezhető a Gazdasági Egyesületben. Előjegyzés alkalmával a vételár is lefizesendő.

Gazdasági Egyesület titkári hivatala.

Kéttagu család

városias háziatásába keresek jó minden-es-főzőnőt, jó bizonyítványokkal. — Ajánlatok és fizetésigények **dr. Oroszné, Kunszentmárton** címre küldendők. 1705

Mészáros-üzletemet Luther-templom mellett nyitottam meg.

Elsőrendű marha- és borjuhust szolgálók ki. Régi vevőim szíves pártfogását kérem. **Özv. Kőrmötzy Edéné.**

Teljesen új, fehér fűthető fürdőkád eladó. Megtekinthető délelőtti órákban, **Munkácsy-utca 25. szám alatt. 1697**

Eladó ház és föld.

Néhai Papp Sándor ügyvéd hagyatékához tartozó beltelki Széchenyi-utca 10. sz. alatti ház, valamint Katonatelepen, a várostól 7 kilométernyire fekvő, a nagykőrösi országútra (műúttra) dűlő, mintegy 70 holdnyi szántóföld, haláleset miatt, eladó. Bővebb felvilágosítást ad **dr. Papp Dezső** ügyvéd, Rákóczi-út 5. sz. 1699

40 hektónyi boroshordó és tető-cserép eladó GONDA kenyérgyárnál. 1701

Egy nagyobb ház több lakással eladó: **Katona József-utca 2.** Érdeklődni lehet **dr. Markó Imre** ügyvédi irodájában. 1702

Stein Lajos fűszerüzlete a piac közelében,

Buzás Mihály-utca 4. szám, az új kollégium mögött.

Pontos és jó kiszolgálás. Telefon 343. szám.

Egy hét éves nyerges kancaló, teljes felszereléssel vagy anélküli, eladó. Bővebbet **László Károly-utca 17.** 1683

Kiadó a Törvényszék mellett egy két szobából álló utcai garzonlakás. **Mátyási-utca 1. szám alatt. 1691**

Eladó: Kőrösi-hegy 91. sz. alatt, 500 négyszögöl veteményes föld, jó lakóépületekkel, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, istálló és hálószoba; értekezni lehet ugyanott, **Lukács Sándorné tulajdonossal. 1667**

Katonatelepi szőlőmbé KAPÁST KERESSEK. ÖZV. DR. SZELESS JÓZSEFNÉ.

Külső nyiri dűlőben 68 hold barnahomok, melyből 10 hold jökaban levő szőlő, sok gazdasági épülettel, — továbbá **Urréten 40 hold föld,** melyből 16 hold szőlő, gazdasági épülettel, szép nyaralóval eladó; értekezni lehet **Nagykőrösi u. 41. sz. alatt,** ahol egy fedeles hintó eladó.